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Kleine Anfrage  
 

der Abgeordneten Kerstin Metzner (SPD) 
 

und 
 

Antwort 
 

der Landesregierung – Minister für Energiewende, Landwirtschaft, Umwelt, Na-

tur und Digitalisierung 
 

Vernetzungsstelle BNE 

 

Im Entwurf zum Haushalt 2021, EP 13, Kapitel 1318, MG 04, Titel 53306 sind Ausga-

ben einer Vernetzungsstelle BNE zu entnehmen.  

 

 

Vorbemerkung der Landesregierung: 

 

Bei der im Haushaltsentwurf 2021 ausgewiesenen Einrichtung einer Vernetzungsstelle 

BNE (Bildung für nachhaltige Entwicklung) handelt es sich um einen Maßnahmenvor-

schlag aus dem Aufstellungsprozess der BNE-Strategie des Landes. Politische Ent-

scheidungen wurden bislang nicht getroffen.  

 

Vor diesem Hintergrund sind noch keine abschließenden Aussagen zur Strategie und 

zur Ausgestaltung der Vernetzungsstelle BNE möglich.  

 

Die im Haushaltsentwurf veranschlagten Mittel wurden vorsorglich angemeldet und 

sollen sicherstellen, dass die Vernetzungsstelle nach der Verabschiedung der BNE-

Strategie zügig eingerichtet werden und ihre inhaltliche Arbeit aufnehmen kann. 

 

1. Wo ist die Vernetzungsstelle BNE konkret angesiedelt? 

 

Die BNE-Vernetzungsstelle soll im Geschäftsbereich des MELUND im Bildungszent-

rum für Natur, Umwelt und ländliche Räume (BNUR) angesiedelt werden.  
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2. Welche Organisationsform soll die Vernetzungsstelle BNE haben?  

 

Nach derzeitiger Planung soll die BNE-Vernetzungsstelle in die bestehende Struktur 

des BNUR integriert werden. 

 
 

3. Mit welchen Stellen ist diese Vernetzungsstelle BNE besetzt (Anzahl, fachliche 

Ausrichtung und Eingruppierung)? 
 

Eine Entscheidung über die Einrichtung und personelle Ausstattung der Vernetzungs-

stelle wurde bislang nicht getroffen (siehe Vorbemerkung).  

 
 

4. Welche Aufgaben werden von der Vernetzungsstelle konkret wahrgenommen? 

 

Die Vernetzungsstelle sollte nach gegenwärtigem Diskussionsstand folgende Aufga-

ben wahrnehmen: 

 Vernetzung aller Bildungsbereiche und der entsprechenden Akteure 

 Impulsgebung für BNE-Aktivitäten 

 Qualitätsentwicklung und -sicherung 

 Beratung und Qualifizierung 

 Kommunikation und Öffentlichkeitsarbeit 

 
 

5. Welche Beziehung besteht zu der NUN Zertifizierungs-Geschäftsstelle, die unter 

EP 13, Kapitel 1318, Titel 53501 Maßnahmen zur Umweltbildung, Pkt. 7 mit 24 T€ 

angesetzt ist? 

 

Nach derzeitiger Planung soll die NUN Zertifizierungs-Geschäftsstelle in die Struktur 

der BNE-Vernetzungsstelle integriert werden.  
 

 


